

На Петербургском международном экономическом форуме состоялось подписание трех договоров о присоединении к РАФУ

20.06.2025

Петербургский международный экономический форум состоялся 18–21 июня 2025 года. 19 и 20 июня были подписаны три договора о присоединении к «Российско-Африканскому Сетевому Университету» (РАФУ).

Ректор СПбПУ, координирующего деятельность консорциума РАФУ, Андрей Рудской подписал договор о присоединении к РАФУ [Института Африки Российской академии наук](#). Договор также подписала директор Института Африки Ирина Абрамова.

«Сейчас в консорциум входят более 90 российских образовательных, научных организаций и компаний, а с африканской стороны — 45 вузов и организаций из 15 стран. Присоединение Института Африки к консорциуму очень важно, потому что он ориентирован именно на работу со странами Африки, изучение их истории, культуры, быта. Я уверен, что наш новый партнёр внесёт весомый вклад в более глубокое познание этого континента и населяющих его народов,» — прокомментировал Андрей Рудской.

«Для меня большая честь стать членом этого сетевого университета, потому что Африка — это в первую очередь люди. В 2100 году 40 процентов мирового населения будет проживать в Африке, а это значит, что многое изменится, и нам нужно к этому готовиться уже сейчас, — добавила Ирина Абрамова. — Самое главное, какими будут люди, которые составят 40 % населения? В первую очередь они должны быть образованными, они должны быть самодостаточными, но в то же время сохранить свою культуру и традиции. И вот именно подготовкой таких дружественных элит, которые защищают национальные интересы и смотрят в будущее, занимается сетевой университет».



Также был подписан договор РАФУ с [Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом](#). Документы подписали председатель президиума РАФУ, ректор СПбПУ Андрей Рудской, и ректор СПбГЭУ Игорь Максимцев. [Санкт-Петербургский государственный](#)

[экономический университет, по договорённости с Минобрнауки, возглавит рабочую группу по созданию зеркальных лабораторий для оценки ущерба африканским странам от колониализма.](#)

«Российско-Африканский сетевой университет с гордостью принимает в свои ряды новых участников. Это событие имеет важное значение. Главная ценность заключается в профессиональной деятельности Экономического университета. Министерство поручило нам провести исследования по оценке экономического и культурного ущерба, нанесённого Африке многовековым колониальным господством. Наш Президент верно отметил, что Африка — это будущее нашей планеты и самый населённый континент. В Африке заложен колоссальный интеллектуальный потенциал, который в недалёком будущем может занимать лидирующие экономические интеллектуальные позиции. Наш сетевой университет должен способствовать этому процессу,» — отметил Андрей Рудской.





[Московский государственный университет геодезии и картографии](#) тоже присоединился к консорциуму РАФУ. Документы подписали председатель президиума РАФУ, ректор СПбПУ Андрей Рудской и ректор МИИГАиК Надежда Камынина.

«МИИГАиК присоединяется к университетам консорциума для формирование новых устойчивых связей между университетами и организациями России и стран Африки, расширение направлений подготовки кадров в интересах устойчивого развития стран Африки и приоритетных отраслей их экономики. Природопользование и охрана окружающей среды, развития новых систем управления и защиты природных ресурсов, развитие «чистой энергетики», сохранения культурного наследия – уверена, будем полезны друг другу в больших образовательных и научно-технологических проектах,» - Надежда Камынина.





